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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                            
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΏΝ                        ΠΡΟΣ: ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ                  
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΣΗΣ                                                      
Ταχ. Δ/νση: : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
Ταχ. Κώδικας: 156 69, Παπάγου                                           
Πληροφορίες:Ι.Τσελίκης                                                          
Τηλ: 210-6508935
E-mail: i.tselikisi@yme.gov.gr                                                   

Α.Π. 70023/07.03.2024
  

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3231/16.02.2024 Ερώτηση.

Σχετικό:   η υπ’ αριθμ. 3231/16.02.2024 Ερώτηση του βουλευτή της ΝΔ κου Σ. Κουλκουδίνα.

Σε απάντηση της Ερώτησης του θέματος και σε ότι αφορά σε θέματα αρμοδιότητας της υπηρεσίας μας, σας 
ενημερώνουμε για τα ακόλουθα.

Ο εξηλεκτρισμός των Ταξί αποτελεί προτεραιότητα της χώρας στο πλαίσιο των εθνικών και ευρωπαϊκών 
πολιτικών μείωσης των αερίων του θερμοκηπίου. Ήδη από 9/1/2023 είναι σε λειτουργία το πληροφοριακό 
σύστημα του προγράμματος «Πράσινα Ταξί» που αφορά στην επιδότηση της αγοράς ή μίσθωσης ηλεκτρικού 
ΕΔΧ οχήματος Ταξί μηδενικών ρύπων. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με 40εκ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας. Η απόσυρση και καταστροφή του παλαιού Ε.Δ.Χ. οχήματος Ταξί κατηγορίας EURO5 και 
παλαιότερης είναι υποχρεωτική. Ειδικότερα οι επιδοτήσεις που παρέχονται από το πρόγραμμα είναι:

• Για αμιγώς ηλεκτρικά (BEV) Ε.Δ.Χ. οχήματα Ταξί η επιδότηση ανέρχεται σε ποσοστό 40% επί της 
Λ.Τ.Π.Φ. με μέγιστο ποσό τις δεκαεπτά χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (17.500€).

• Η υποχρεωτική απόσυρση Ε.Δ.Χ. οχήματος Ταξί επιβραβεύεται με ποσό ίσο με πέντε χιλιάδες ευρώ 
(5.000€).

• Η αγορά «έξυπνου» σημείου επαναφόρτισης για εγκατάσταση σε οικιακό περιβάλλον ή σε χώρο
στάθμευσης επιχείρησης με ιδιωτική πρόσβαση, επιδοτείται με ποσό συνολικού ύψους πεντακοσίων 
ευρώ (500€) και είναι προαιρετική. 

Επιπλέον, για την περίπτωση που η ιδιοκτησία της άδειας Ε.Δ.Χ. οχήματος Ταξί είναι ατομική:
• Ειδικά για τις κατηγορίες ΑμεΑ, προβλέπεται προσαύξηση κατά δύο χιλιάδες ευρώ (2.000 €) στο ποσό 

της επιδότησης που προκύπτει για την αγορά ηλεκτρικού Ε.Δ.Χ. οχήματος Ταξί.
• Ειδικά για τις κατηγορίες των οικογενειών με τουλάχιστον τρία (3) εξαρτώμενα τέκνα, προβλέπεται

προσαύξηση κατά δύο χιλιάδες ευρώ (2.000 €) στο ποσό της επιδότησης που προκύπτει για την αγορά
ηλεκτρικού Ε.Δ.Χ οχήματος Ταξί.

• Ειδικά για νέους που κατά το έτος υποβολής της αίτησης υπαγωγής η ηλικία τους δεν υπερβαίνει τα
είκοσι εννέα (29) έτη και είναι ήδη κάτοχοι άδειας Ε.Δ.Χ. οχήματος Ταξί, προβλέπεται προσαύξηση κατά 
δύο χιλιάδες ευρώ (2.000 €) στο ποσό της επιδότησης που προκύπτει για την αγορά ηλεκτρικού Ε.Δ.Χ. 
οχήματος Ταξί. 

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για επιδότηση είναι η 31η/12/2024. 

Στόχος του προγράμματος είναι να επιδοτηθούν 1.770 νέα αμιγώς ηλεκτρικά ταξί.

Δεδομένου ότι ο αριθμός των μέχρι στιγμής αιτήσεων είναι χαμηλός (106 αιτήσεις την 4η/3/2024), θεωρούμε ότι 
ο προϋπολογισμός των 40 εκ. ευρώ φαίνεται να είναι επαρκής για να καλύψει τις ανάγκες της δράσης.

mailto:i.tselikisi@yme.gov.gr


Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 65e9827fb82f33e9760056c5 στις 07/03/24 11:03

Τα ανωτέρω ποσοστά επιδοτήσεων για ηλεκτρικά ταξί είναι πολύ υψηλότερα από τα αντίστοιχα του «Κινούμαι 
Ηλεκτρικά-β΄ κύκλος» για αντίστοιχα ηλεκτρικά αυτοκίνητα όπου το ποσοστό επιδότησης είναι 30% επί της 
Λ.Τ.Π.Φ. και το ανώτατο ποσόν επιδότησης ανέρχεται στις οκτώ χιλιάδες ευρώ (8.000 €). Επιπλέον, η απόσυρση 
στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά-β’ κύκλος» επιδοτείται με χίλια ευρώ (1.000 €). 

Με εκτίμηση, 

Γιάννης Τσελίκης
Προϊστάμενος Αυτοτελούς Τμήματος Ηλεκτροκίνησης

Κοιν. Γραφείο Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών
Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών
Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταφορών
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
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